

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (5997) 18 ЯНВАРЯ 1947 г., суббота Цена 20 коп.

Усилить размах, повысить идейный уровень политической агитации в деревне

В обстановке огромной политической активности масс проходит по всей стране избирательная кампания. Кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик выдвинуты и зарегистрированы лучшие сыны и дочери советского народа. Повсюду первым своим кандидатом в депутаты народ назвал великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Избирательная кампания вступила сейчас в новый решающий этап: началась агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. В эти дни массово-политическая работа среди избирателей как в городе, так и в деревне должна получить еще более широкий размах.

В деревне избирательная кампания совпадает с подготовкой к весеннему севу — важнейшему этапу в борьбе за высокий урожай. От подготовки и успешного проведения весеннего сева во многом будут зависеть повышение жизненного уровня трудящихся и дальнейший подъем могущества советского государства. Это ставит особенно ответственные задачи перед местными партийными и комсомольскими организациями, перед всеми агитаторами на селе. Агитационная работа должна помочь колхозникам и колхозницам еще лучше осознать прямую связь их труда на всех участках подготовки к севу с интересами успешного выполнения плана новой сталинской пятилетки, с жизненными интересами колхозов и государства.

Сотни тысяч сельских агитаторов, партийных и беспартийных, с успехом ведут работу в массах. Однако так обстоит дело далеко не везде. В ряде сельских районов агитационная работа среди избирателей по-прежнему еще не развернута. На состоявшемся на днях пленуме Минского обкома ВКП(б) Белоруссия выдвинула, например, что в Руденском районе многие агитаторы к выполнению своих обязанностей еще не приступили. Значительная часть коммунистов в работе в агитационной работе не участвует. Такая же картина и в ряде других районов области. Наместнический район партии утратил звание лучших агитаторов, а значит, и эти люди, одно время даже не звали о своем назначении.

В Речном-Таврическом районе, Свердловской области, на первом этапе агитация ведется как следует: на избирательных участках созданы агитпункты, подобраны агитаторы, выделены руководители агитколлективов. В действительности же, как сообщает корреспондент «Правды», из 40 агитпунктов до последних дней половина не работала. В селе Саньково, расположенном в десяти километрах от районного центра, агитпункта нет вовсе, агитаторы ничего не делают, никто не руководит. Колхозники справедливо жалуются, что они не слышат ни докладов, ни бесед, некоторые избиратели не знают даже в какой день будут проводиться выборы в Верховный Совет РСФСР.

Серьезным недостатком в руководстве агитационной работой со стороны многих обкомов и райкомов партии является то, что они мало уделяют внимания отдельным населенным пунктам. Туда редко посылают квалифицированных лекторов, докладчиков. Агитаторы часто представляют самим себе. Обкомы и райкомы нередко довольствуются цифрами проведенных лекций и бесед и мало интересуются содержанием, идейным уровнем агитации.

Партийные организации обязаны немедленно устранить недостатки в агитационно-массовой работе на селе. Надо приступить в действие все многообразные средства политической агитации, активизировать деятельность агитаторов. В ряде мест потребуются пополнить ряды агитаторов наиболее политически грамотными людьми, любимыми свое дело, близкими на него. А что таких людей в деревне достаточно — в этом не может быть ника-

ких сомнений. Не только коммунисты, но и комсомольцы, демобилизованные воины, сельская интеллигенция, беспартийный колхозный актив — все эти силы должны быть широко привлечены к агитационной работе.

Главное в агитации — высокая идейность, большевистская целеустремленность. А это достигается прежде всего подготовленностью агитаторов. Партийные организации обязаны тщательно и регулярно инструктировать агитаторов, расширять их общий и политический кругозор, учить искусству большевистской агитации в массах.

Избирательный участок — центр агитационно-массовой работы. В агитпунктах необходимо регулярно читать лекции, доклады, причем в качестве лекторов и докладчиков должны выступать руководящие районные партийные и советские работники. Но нельзя ограничивать агитационную работу одним только агитпунктом. В условиях деревни многие избиратели живут на большом расстоянии от агитпункта и не всегда могут посещать его. В этом случае на помощь избирателям должны прийти агитаторы. Надо шире развернуть политическую работу по месту жительства избирателей, больше проводить индивидуальных бесед с ними.

Избирательную агитацию нельзя понимать узко. Рассказывая о кандидате в депутаты, о его трудовой и общественной деятельности, агитатор должен вместе с тем разъяснить колхозникам политику нашей большевистской партии, направленную на дальнейший рост могущества страны и улучшение жизни народа. Особое внимание нужно уделить разъяснению постановлений правительства и партии «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах». Глубокое понимание этого решения колхозным крестьянством еще больше усилит его политическую сознательность и укрепит общественное хозяйство колхозов. Чтобы агитация была доходливой, необходимо использовать в беседах местные факты, характеризующие работу партии и правительства о росте и укреплении общественного хозяйства колхозов, об улучшении материального благосостояния колхозников. Для подготовки и выборов в Верховные Советы в деревне должны ознаменовать боевой работой колхозов, МТС, совхозов по подготовке к весеннему севу.

Партийные организации обязаны позаботиться о том, чтобы все избирательная литература, газеты, журналы, брошюры доходили до села, до агитаторов. Следует позаботиться также о беспартийной работе радио, кино. Сейчас во многих сельских районах местные радиовещание отсутствуют, кинопередвижки бездействуют. Надо как можно полнее использовать эти важные средства политической агитации.

Помалку помощь деревне могут и должны оказывать парторганизации городов. В прошлые выборы широко практиковались также формы помощи, как выезд из города на село квалифицированных лекторов, докладчиков, организация передвижных библиотек, посылка концертных бригад. Все эти формы следует широко применять и в нынешнюю избирательную кампанию.

Первостепенная роль в превращении агитации прилагательной печати, в частности районных газет, должно играть из них еще плохо выполняются свои задачи. Обкомы и райкомы партии должны принять меры к тому, чтобы повысить идейный уровень районной печати.

Близится день выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. Советское крестьянство идет на выборы с полной готовностью отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Оно стремится встретить выборы победы производственными успехами, боевой подготовкой к весеннему севу.

(Передовая «Правды» за 17 января)

ШАРОВА П. Константины Антоновича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Топкинскому избирательному округу № 331 коллективами рабочих паровозного депо отделения Томской железной дороги, Топкинской, Арлюковской, Титовской МТС, рабочих, служащих и инженерно-технических работников машиностроительного завода Юргинского района, 15-й дистанции пути подунского района и членами колхозов «Пролетарская Победа», Топкинского района, «Ударник Полей», Промышленовского района.



Константина Антоновна Шарова родилась в 1907 году в деревне Пуятинно, Шарыковского района, Чкаловской области, в бедной крестьянской семье.

Гонимая нуждой, большая семья Шаровых в 1912 году переезжает на постоянное жительство в Сибирь и с 1916 года проживает в поселке железнодорожной станции Топки.

Десяти лет, оставшись круглым сиротой, Константин Шаров начинает самостоятельную трудовую жизнь, работая по найму. В 1926 году он поступает на работу в паровозное депо станции Топки, где в течение ряда лет работает молотобойцем, смазчиком, кочегаром.

Сталинские пятилетки изменили облик нашей страны. Другой стала Сибирь. Волей большевистской партии, гением товарища Сталина была создан Урало-Кузнецкий комбинат, и большая кипучая жизнь пришла на Сибирскую магистраль.

Вместе с родным краем рос и мужал Константин Антонович Шаров. В 1932 году, после упорной учебы, осуществляется его заветная мечта — он получает право самостоятельного вождения локомотивов и с тех пор является одним из лучших паровозных машинистов Кузбасса.

В 1940 году Константин Антонович Шаров вступает в ряды Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Тов. Шаров всегда умело сочетает образцовую производственную работу с общественно-политической деятельностью: он неоднократно избирается членом бюро парторганизации паровозного депо и выполняет поручения узлового и районного комитетов ВКП(б).

В суровые годы Великой Отечественной войны Константин Антонович Шаров проявил себя как славный патриот Родины. Своим самоотверженным трудом он завоевывает право вождения самых ответственных маршрутов с боеприпасами и вооружением, аккуратно, точно по графику доставляя их к месту назначения.

Константин Антонович Шаров неутомимо обучает новые кадры машинистов. За время работы на паровозе он подготовил из числа своих помощников 10 машинистов.

Превосходное знание дела, дисциплинированность и безукоризненное выполнение Правил технической эксплуатации позволили Константину Антоновичу Шарову добиться замечательных производственных успехов. Первый год новой сталинской пятилетки он закончил высокими производственными показателями — значительно перевыполнил норму средней технической скорости, сэкономил сотни тонн топлива на паровозе и добился образцового технического содержания локомотива.

За производственные успехи Константин Антонович Шаров награжден двумя знаками «Отличный паровозник» и удостоен медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

За 20 лет своей работы на транспорте Константин Антонович Шаров прошел путь от смазчика до старшего машиниста паровоза. Имя Константина Антоновича Шарова, знатного машиниста Топкинского депо, теперь известно всей многочисленной армии железнодорожников Кузбасской магистрали. Он снискал себе уважение безукоризненно-честной работой, исключительным трудолюбием, пылкостью ума.

Константин Антонович Шаров является представителем славной армии железнодорожников страны социализма, той армии, о работе которой в памятные годы Отечественной войны товарищ Сталин говорил: «И если, несмотря на трудности военного времени и недостаток топлива, нам все же удалось снабжать фронт всем необходимым, то в этом надо признать прежде всего заслугу наших ТРАНСПОРТНЫХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ».

Трудящиеся Топкинского избирательного округа оказали Константину Антоновичу Шарову высокое доверие, выдвинув его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР зарегистрировала Шарова Константина Антоновича кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Топкинскому избирательному округу № 331.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет РСФСР—9 февраля 1947 года — голосуйте за верного сына великого русского народа, знатного машиниста Кузбасса, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Константина Антоновича Шарова!

КУШАКОВА Афанасия Ефремовича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Осинниковскому избирательному округу № 335 коллективами рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «Капитальная» и шахты № 9 треста «Молотовуголь», мундыбашской аглофабрики и «Южкузстрой», Кузедеевского района, рабочих, служащих и инженерно-технических работников таштагольского рудника, чугунашского кварцитового рудника, чугунашского лесозавода и членами сельхозартели «Красный Шорец», Кузедеевского района



Афанасий Ефремович Кушаков родился в 1912 году в деревне Корчит, Таштагольского района, Кемеровской области, в семье бедного шорского охотника. Тяжелым было раннее детство Афанасия Ефремовича. До революции беспартийный шорский народ жестоко эксплуатировался купцами-миродами, которые наводили горно-шорскую тайгу, за бесценку и водку выманивая у шорцев драгоценную пушнину.

Только Великая Октябрьская Социалистическая революция, навсегда покончившая с национальным неравенством, спасла шорцев от вымирания и вывела шорский народ на светлый путь свободной жизни в братской семье народов Советского Союза. Победивший в нашей стране колхозный строй обеспечил шорцам зажиточную и культурную жизнь.

В 1930 г. в родной деревне Афанасия Ефремовича организуется первый горно-шорский колхоз «Красный Шо-Анчи», в котором он становится бригадиром полеводческой бригады. Вскоре, как талантливый организатор колхозного производства, тов. Кушаков избирается колхозниками председателем правления сельхозартели и активно руководит строительством и укреплением родного колхоза.

В 1932 году Афанасий Ефремович Кушаков вступает в ряды Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). В сентябре 1935 года партийная организация командировала его в Высшую коммунистическую сельскохозяйственную школу, после окончания которой он работает секретарем Горно-Шорского райкома комсомола, а затем избирается вторым секретарем Горно-Шорского районного комитета ВКП(б).

В 1939 году, когда народы Российской Федерации, на основе Сталинской Конституции, впервые избрали Верховный Совет РСФСР, трудящиеся Горно-Шорского избирательного округа оказали Афанасию Ефремовичу Кушакову высокое доверие, избрав его депутатом Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Как избранник народа, Афанасий Ефремович с честью оправдал доверие, оказанное ему избирателями. Неумоимо работая на благо нашей Великой Родины, он всегда успешно справлялся с тем участком работы, который поручала ему большевистская партия. Афанасий Ефремович пользуется заслуженным уважением и любовью среди населения, как стойкий большевик и умелый организатор масс.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны, находясь на посту председателя исполкома Таштагольского районного Совета депутатов трудящихся, тов. Кушаков мобилизует трудящихся района на выполнение сталинского призыва: «Все для фронта, все для победы».

В конце 1944 года Афанасий Ефремович Кушаков направляется в Москву на учебу в Высшую Партийную Школу при ЦК ВКП(б), которую и оканчивает в сентябре 1946 года.

В конце 1946 года районная партийная организация избирает Афанасия Ефремовича Кушакова первым секретарем Кузедеевского районного комитета ВКП(б).

Горняки шахты № 9 и шахты «Капитальная» Осинниковского рудника, коллектив рабочих мундыбашской аглофабрики, колхозники сельхозартели «Красный шорец», Кузедеевского района, коллективы рабочих и служащих Чугунашского леспрохоза и кварцитового рудника Таштагольского района единодушно выдвинули Афанасия Ефремовича Кушакова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала Кушакова Афанасия Ефремовича кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Осинниковскому избирательному округу № 335.

Товарищи избиратели!

В день выборов — 9 февраля 1947 года — единодушно голосуйте за славного сына нашей Родины, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Кушакова Афанасия Ефремовича!

Подготовка к ленинским дням в Кемерово

Районные комитеты ВКП(б), партийные, комсомольские организации предприятий и учреждений Кемерово развернули широкую подготовку к 23-й годовщине со дня смерти вождя и учителя мирового пролетариата, организатора большевистской партии Владимира Ильича Ленина.

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) разработал специальный план проведения дня памяти Ильича. 21 января в кинотеатре «Москва» состоится общегородское торжественно-траурное заседание, посвященное 23-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. В этот же день сотни агитаторов города на избирательных участках проведут чтения и беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Видимая подготовка к проведению бесед в раскомандировках и сменах и на десятидневках среди семей шахтеров.

Группы партийных работников из своего аппарата направляет Кемеровский сельский район партии в колхозы и совхозы района для проведения дня памяти Ильича. Командированные товарищи делают доклады на собраниях колхозников о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Городской комитет комсомола 21 января проводит на промышленных предприятиях, в учреждениях и школах Кемерово молодежно-комсомольские вечера, посвященные памяти Владимира Ильича.

Работники горкома ВКП(б) и секретари комсомольских организаций в докладах на вечерах молодежи рассказывают о том, почему комсомол называется ленинским, и об исторической речи Владимира Ильича на III съезде комсомола.

Торжественно-траурное собрание 21 января состоится в клубе выксунинского завода. После концерта о 23-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина будет показана кинокартина «Ленин в Октябре».

9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР. Отдадим свои голоса за лучших патриотов нашей Родины!

В ПОМОЩЬ
СЛУШАТЕЛЯМ
ПОЛИ ШКОЛ

Как советский народ построил социализм в СССР

Беседа
пятая

Профессор Б. ВОЛИН

1.

Отгремела гражданская война 1918—1921 годы. Советский народ с честью отстоял свою свободу и независимость в борьбе с мировым империализмом. Звездой в истории нашей страны стали четыре года первой мировой войны и три года борьбы советского народа с иностранными интервентами и бело-казацкими войсками. И в этот период — и без того отсталое — произошло ошеломительное упущение.

Партия большевиков отчетливо сознавала, что положение в стране обострилось до крайности. Чтобы укрепить советское государство, продолжать дело, столь славно начатое на баррикадах Октября, надо было действовать умело, решительно и быстро. Цель, стоявшая перед рабочим классом, была ясна — построение социализма. Но какими средствами достигнуть этой цели? С чего начинать? В пору эту отечество требовало немедленных и серьезных мер для подъема сельского хозяйства, для развития товарооборота.

Во время гражданской войны советская власть поставила под свой контроль крупную промышленность, среднюю и мелкую промышленность. Была введена государственная монополия хлебной торговли, запрещена частная торговля хлебом. Государство было вынуждено брать у крестьянина по продовольственной разнице все излишки хлеба. «Борьба за хлеб — это борьба за социализм», — говорил тогда Ленин. Была введена всеобщая трудовая повинность. Во всем это выдвигалась политика военного коммунизма. Она была временной мерой, за которую пришлось пойти на гражданский конфликт и связанного с войной разорения.

Во время вооруженной борьбы с белогвардейцами и интервентами создался и окреп военно-политический союз рабочего класса и крестьянства. Крестьяне получили от советского государства землю и защиту против помещиков и кулаков. Поэтому пока велась война, крестьянство шло на большие жертвы. Но когда опасность вооруженной борьбы миновала, крестьяне стали проявлять недовольство продразверсткой.

В то же время рабочие, которые больше всех терпели лишения в годы гражданской войны, особенно остро почувствовали трудности, связанные с разорением. Многие фабрики и заводы бездействовали, другие работали с перебоями. В стране исчислялось значительное количество безработных.

Союз рабочих и крестьян оказался под угрозой. Между тем без укрепления союза рабочих и крестьян нельзя было поднять сельское хозяйство, вывести из разорения промышленность. Систему военного коммунизма надо было заменить другой хозяйственной системой.

И Ленин выработал новую установку по вопросам хозяйственного строительства. Но его предложение X съезда большевистской партии, состоявшийся в марте 1921 года, приняла решение перейти от политики военного коммунизма к новой экономической политике (НЭП). Продовольственная разверстка была заменена меньшим по размеру продовольственным налогом. Хлебом и излишки, которые оставались у крестьян после уплаты продналога, разрешалось свободно продавать на рынке. Такая политика усилила заинтересованность крестьян в подъеме сельского хозяйства. Новая экономическая политика содействовала смычке социалистической промышленности с сельским хозяйством. Конечно, свобода торговли хлебом на первых порах неизбежно вела к некоторому оживлению капитализма в стране. Партия это признавала. Лозунгом частной торговли, советское государство одновременно проводило политику ограничения эксплуататорских тенденций капиталистических элементов.

Новая экономическая политика (НЭП) означала борьбу не на жизнь, а на смерть между социалистическими и капиталистическими элементами в хозяйстве. Ленин предупреждал, что вопрос поставлен так: «либо — либо», то есть капитализм или победит социализм или наоборот, социализм одержит победу над капитализмом.

Ленин и Сталин видели далеко вперед. Они знали, что развитие сельского хозяйства будет в свою очередь способствовать подъему государственной промышленности, к крупнейшему и развивающемуся социалистическому хозяйству сумеет овладеть товарооборотом в стране и вытеснить в конце концов капиталистические элементы. Задача советского государства состояла в том, чтобы на основе новой экономической политики, имея в своих руках крупную промышленность, железные дороги, банки и внешнюю торговлю, накопить силы и средства для создания мощной индустрии — экономической базы социализма. Задача далее заключалась в том, чтобы постепенно вовлечь крестьян в различные формы кооперации. Значительный кооперативный план Ленина помогал партии большевиков укреплять союз рабочих и крестьян, вовлечь крестьянство в дело социалистического строительства.

Благодаря самоотверженному труду советского народа, вдохновляемого партией большевиков, с разухой было быстро ликвидировано. Советская страна к 1924—1925 годам почти полностью восстановила свое хозяйство. Но это было лишь началом дела построения социализма. Но уже были сделаны первые успешные шаги по пути осуществления генерального Ленинского завета о превращении России в социалистическую Россию.

2.

В 1922 году был создан Союз Советских Социалистических Республик. Объявление ЦУР было подготовлено всем ходом борьбы рабочих и крестьян против стихийных унитарных и эксплуататорских, против белогвардейских и иностранных интервентов.

Союз ССР был создан благодаря успешному осуществлению Ленинско-Сталинской национальной политики. Как известно, советское государство с первых же дней своего существования объявило о полном политическом равноправии всех ранее угнетенных народов, входивших в состав

России. Этим не ограничилось советское государство. Оно помогло всем народам нашей страны воспользоваться этим правом, оформив свое национальное государственное, развивать свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию, создавать свою промышленность, поднимать сельскохозяйственное производство. Благодаря огромной помощи, оказанной советским государством, все ранее угнетенные народы успешно развернули борьбу за ликвидацию своей экономической и культурной отсталости, они прониклись любовью и доверием к своей родной власти, к великому русскому народу. Таким образом успешно осуществлено Ленинско-Сталинской национальной политикой разрушающую стену недоверия между народами, созданную колониальной политикой, содействовало дружбе народов нашей страны, развивало у них стремление к объединению.

30 декабря 1922 года состоялся I Всесоюзный съезд Советов. Ленин был уже тяжело болен. Он не мог присутствовать на съезде. Товарищ Сталин, руководивший съездом, отметил в своем докладе, что депрессия Союза является переломным в истории советского государства, что новый период владет конец разрывному существованию советских республик и что единое советское государство превращается в серьезную международную силу. В основу объединения был положен Ленинско-Сталинский принцип добровольности и равноправия республик с сохранением за каждой из них права свободного выхода из Союза.

В создании и укреплении Советского Союза решающую роль сыграл великий русский народ — первый среди разных в братской семье народов СССР. Благодаря его помощи поднимался к новой жизни ранее беспомощные и угнетенные народы нашей страны.

Как во время гражданской войны по руководством партии Ленина—Сталина русские воюли шли на помощь украинцам, белорусам, грузинам, армянам, азербайджанцам и другим народам в их борьбе против империалистических и буржуазных националистов, так и после окончания гражданской войны из стран Центральной Азии, Казахстана, Средней Азии, Нижнего Поволжья, Иваново, Тулы — направлялись в национальные районы страны тысячи организаторов социалистического хозяйства.

За безукорно помощь и поддержку все народы нашей страны горячо полюбили своего старшего брата и товарища по борьбе — русский народ.

«Союз нерушимый республик свободных Сплотила навеки Великая Русь», — поется в гимне СССР.

Воз создания и укрепления Советского Союза наши народы стали бы доброй империалистическими держава, более сильных и в союзе с союзниками и в военном отношении Обединившись под знаменем партии Ленина—Сталина, советские республики издавали такой-то части, а Советский Союз за короткий исторический срок превратился в одну из сильнейших держав мира.

Империалисты убедились, что советская власть существует прочно, и им не удастся навязать ей свою волю с помощью угрозы. Они были вынуждены вступить на путь признания советской державы. В начале февраля 1924 года официально признали советское правительство Великобритания, затем Италия, Норвегия, Австрия, в марте — Греция и Чехия, в мае — Литва, в июне — Дания, в августе — Мексика, в октябре — Франция. В 1925 году были установлены дипломатические отношения с Японией, а в 1933 году — с Соединенными Штатами Америки.

Международное положение нашей Родины становилось все более прочным. Советская дипломатия, опираясь на хозяйственную и военную мощь страны, с успехом проводила Ленинско-Сталинскую международную политику. Мы сумели завоевать длительную передышку для мирного строительства.

21 января 1924 года величайшее бедствие постигло наш народ и трудящихся всего мира: умер Ленин. Обернулся Ленин генеральным создателем большевистской партии, мудрым организатором советского государства, любимым вождя и учителя широчайших народных масс.

С глубокой скорбью провожали трудящиеся своего вождя в последний путь. В день похорон В. И. Ленина международный пролетариат провел пятиминутную остранику всех работ.

Враги наши восприняли духом: они думали, что после смерти Ленина им удастся помешать строительству социализма. Но они ошиблись в своих расчетах.

На II съезде Советов СССР товарищ Сталин от имени большевистской партии дал великую клятву — с честью выполнить Ленинские заветы. Это была клятва большевистской партии своему вождю, Ленину, который будет жить в веках.

На смерть вождя рабочий класс ответил еще большим сплочением вокруг партии Ленина—Сталина. Свыше 240 тыс. лучших наиболее сознательных рабочих встали в ряды большевиков. Народ уверенно шел по Ленинскому пути. По этому пути пошел его друг и соратник бессмертный Ленин — Иосиф Виссарионович Сталин.

3.

Советская страна закатывала восстановление народного хозяйства. Но эту задачу было ограничить. Известно, что уровень хозяйства нашей России был уровнем отсталой, полуиндустриальной страны. Нужно было ликвидировать хозяйственную и культурную отсталость страны. А этого можно было достигнуть лишь путем социалистической реконструкции всего народного хозяйства. Задача состояла в том, чтобы двинуться вперед, к социализму. Товарищ Сталин отстоял и развил в борьбе с врагами Ленинское учение о построении социализма в одной стране, всесторонне разработав программу социалистического строительства в СССР в условиях капиталистического окружения. Тем самым товарищ Сталин идейно вооружил партию и весь народ новым пониманием

завая, верой в победу реального дела социализма.

В декабре 1925 года на XIV съезде ВКП(б), товарищ Сталин изложил перед партией большевиков, перед всем советским народом глубоко продуманный, величественный план социалистической перестройки всего народного хозяйства, план социалистической индустриализации Советской страны.

«Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами все необходимое оборудование, — вот в чем суть, основа нашей государственной политики», — говорил товарищ Сталин.

Политика индустриализации была мужкой и исключительно правдивой политикой. Враги народа — троцкисты, зиньевцы, бухарины и прочая агентура иностранного капитала — ополчились против сталинской политики индустриализации, против развития тяжелой промышленности в стране. Они выступали также против коллективизации сельского хозяйства, против ликвидации кулачества. Они были за то, чтобы советская страна осталась преимущественно земледельческой страной, т. е. сельскохозяйственным производством промышленно развитых капиталистических стран.

Если бы врагам народа удалось тогда добиться своего, то Советский Союз оказался бы безоружным перед лицом империалистических хищников. Советский строй был бы обречен на гибель. Но они были своевременно разоблачены и уничтожены благодаря прозорливости и решительности товарища Сталина.

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков с особой силой подтвердила, что сталинская политика социалистической индустриализации была политикой спасения нашей Родины.

Товарищ Сталин неоднократно предупреждал, что опасность войны нарастает, что оборонить страну без тяжелой промышленности невозможно, что нужно сплестись с развитием тяжелой индустрии. Опоздать в этом деле значило проиграть, указывал товарищ Сталин.

Советское правительство начало дело индустриализации страны с разветвления тяжелой промышленности. Это было очень трудно. Но большевики никогда не останавливались перед трудностями. Партия большевиков подняла весь наш народ на самоотверженный, героический труд. Она поставила своей задачей в кратчайшие сроки силами народов СССР без помощи извне создать могучую социалистическую индустрию.

И вот, впервые в мире, на научной основе был разработан и утвержден правительством в 1929 году первый пятилетний план развития народного хозяйства. Эта пятилетка по имени ее генерала — товарища Сталина — получила название сталинской пятилетки. Пятилетка была разбита на три года. Широко развернулось социалистическое соревнование, рабочий класс вышел вперед. Все сроки, намеченные в плане, были сокращены. Первая пятилетка была выполнена в четыре года и три месяца.

Чтобы накопить необходимые средства для строительства крупной промышленности, советский народ шел на жертвы, откалывал себе во многом, проводил жесткую экономию в жизни. Под руководством большевистской партии советский народ преодолел все трудности и успешно осуществлял историческое сталинское пятилетие.

Что же жести наш народ за эту первую пятилетку? Незамедленно окрепла и выросла черная металлургия — прочная основа индустриализации страны. Быстро стали развиваться станкостроительная промышленность, химическая промышленность. Советская страна обогатилась крупнейшими тракторными и автомобильными заводами, заводами комбайнов и сельскохозяйственных машин. Великий Сталин, подвывая коллективизацию Сталинградского тракторного завода с большой победой, писал: «50 тысяч тракторов, которые мы должны давать стране ежегодно, есть 50 тысяч снарядов, взрывающих стальной бушующий мир и прокатывающих дерзкую новую социалистическую укладку в деревню».

Появились новые авиационные, артиллерийские заводы. На Днепре, там, где еще недавно у порога буланы воюющие, была воздвигнута Днепровская гидроэлектростанция — Днепростанция.

Резко увеличилось производство алюминия, нефти и угля. На востоке страны, на Урале и в Сибири, по инициативе товарища Сталина выросла новая угольно-металлургическая база. Могучей Волгой и Уралом было создано строительство новой нефтяной базы — «Второго Баку». Стали создаваться все новые базы тяжелой промышленности, швейная, обувная, мясная, консервная, бумажная были переоборудованы по последнему слову техники. Около полтора тысяч новых переломных предприятий появилось на советской земле за годы первой сталинской пятилетки.

Возникли новые мушкетеры. На Южном Урале, у подножья горы Магнитной, вырос индустриальный город Магнитогорск. На севере, на Кольском полуострове, был построен город Хибинского, ныне Квопек. В глубине Казахстана возле новых промышленных центров — Караганды.

Но не только хозяйственной мощью возмужала наша Родина первая сталинская пятилетка. Она принесла с собой улучшение материального положения рабочего класса, обогатила людей благосостоянием и культурой всех трудящихся нашей страны. Печера безработицы.

В ходе социалистического строительства вместе с изменениями в экономической жизни страны изменялись люди, выполнявшие трудные задачи. Как беззаветная преданность социалистической Родине, стойкость и выносливость в трудных условиях, умение полчи-

вать личные интересы интересам общества и многие другие благородные черты.

В результате успешного выполнения первого пятилетнего плана в нашей стране была создана мощная социалистическая индустрия — материальная база социализма.

То, к чему так страстно призывала партия большевиков, то, к чему советский народ стремился всеми силами, воплотилось в жизнь. «... Из страны слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения на нее», — заявил товарищ Сталин, подводя итоги первой пятилетки.

4.

Индустриализация страны дала возможность заложить основы социалистической перестройки сельского хозяйства.

В декабре 1927 года на XV съезде ВКП(б) товарищ Сталин, развивая Ленинский кооперативный план, выдвинул конкретную программу переустройства сельского хозяйства на социалистической основе. Это был план коллективизации — перевода миллионов мелкобуржуазных крестьянских хозяйств на путь коллективного труда, на путь социализма.

Коллективизация сельского хозяйства являлась столбовой дорогой нашего крестьянства к социализму. Большевистской партией, советскому правительству удалось повернуть основные массы крестьянства со старого капиталистического пути на новый, социалистический путь развития.

Партия большевиков стремилась вооружить сельскохозяйственное производство самой передовой техникой, тракторами, комбайнами, помочь крестьянству поднять сельскохозяйственное производство, освоить труд тяжелого труда, от деловой сохи, занять зажиточную жизнь. Для этого надо было обогатить не только крестьянское хозяйство в крупном, коллективном с тем, чтобы они могли пользоваться тракторами, комбайнами, применять достижения науки в сельском хозяйстве.

Политика большевистской партии направлена была на то, чтобы крестьяне на своем собственном опыте убедились в выгодах колхозов, чтобы они добровольно пошли в колхоз. Для этой партии совершила огромную подготовительную работу — хозяйственную, организационную, воспитательную. Большое значение имела кооперация, которая привучила крестьян к общему ведению дела. Результаты политики партии вскоре сказались. Крестьяне осознали выгоды колхозов и массами стали в 1929 году переходить на путь коллективизации, строить колхозы.

В конце 1929 года, в связи с ростом колхозов и совхозов, советская власть перешла от политики ограничения кулачества к политике ликвидации, уничтожения кулачества как класса. Она отменила законы об аренде земли и найме труда, дала, таким образом, кулачье и земли, и наемный рабочий. Она сняла запрет с раскулачивания, разрешила крестьянам конфисковать у кулачества скот, машины и другой инвентарь в пользу колхозов.

Ликвидация кулачества, как последнего и самого многочисленного эксплуататорского класса в нашей стране, переход к новым массе крестьян, на путь колхозов привела к уничтожению корня капитализма в стране, к победе социализма в сельском хозяйстве, в окончательном упрочении советской власти в деревне.

В 1930—1934 годах партия большевиков развернула труднейшую после завоевания власти историческую задачу — первую революцию — перевод миллионов мелкобуржуазных крестьянских хозяйств на путь колхозов, на путь социализма. Деревня перестала быть чуждой для крестьян. Она стала превращаться в страну, счастье, колхозную деревню. Сельское хозяйство, ослепленное современной крупной машинной техникой, уверенно и быстро двинулось в гору.

Эта подлинно историческая победа завоевана колхозным крестьянством под руководством большевистской партии, при братской помощи рабочего класса. Достаточно сказать, что только в период коллективизации десятки тысяч колхозных рабочих были посланы партией в колхозы и совхозы. Советский народ помог деревне всем — людьми, и машинами, и наукой, и культурой. Этим также наглядно сказались мощь союза рабочих и крестьян.

Огромное значение для успеха колхозного строительства имело принятие Указа о сельскохозяйственной артели на Пскове колхозников-ударников в 1935 году. Товарищ Сталин совместно с колхозниками участвовал в выборах этого Указа. По инициативе товарища Сталина Советское правительство приняло закон о закреплении за колхозами всех обрабатываемых ими земель вечно.

5.

В ходе социалистического строительства росло материальное и культурное благосостояние советского народа. Наша революция не только освободила народ от оков капитализма, но дала ему материальные условия для зажиточной жизни. Мощный рост социалистической индустрии содействовал полному материальному благосостоянию рабочих. В этом — особенность и величайшее преимущество советского строя. Капитализм развивал промышленность на основе грабежа народов и эксплуатации трудящихся. При советском строе рост народного хозяйства сопровождается неунывающим подъемом материального благосостояния трудящихся. Это выразилось в строительстве огромного количества жилищ для рабочего класса, новых домов

отдыха, санаториев, лечебниц, систематическое повышение заработной платы.

Победа колхозного строя ликвидировала нищету в деревне. 20 миллионов бедняков обогатились собственными жилищами в колхозах и в росте со всей колхозной массой стали на путь борьбы за зажиточную жизнь.

Советское правительство — это правительство рабочих и крестьян. Нет для него более высоких идеалов, чем интересы народа, работа о нуждах трудящихся. Вот почему во всех сталинских пятилетках особое внимание уделялось всесторонней разработке мероприятий по упрочению материального положения трудящихся.

Сталинские пятилетки вывели передовую культуру на высший уровень в нашей стране.

В поезде и расвете советской культуры бесконечную роль сыграла культура великого русского народа. Русский народ создал огромные ценности в области науки, искусства и литературы. Но общий расцвет культуры в стране оказался возможным только со времени рождения советской власти, когда сам народ стал хозяином своей жизни, ее преобразователем.

Для того, чтобы народ был всесторонне культурен, надо прежде всего сделать его грамотным. Подвизавшая же масса населения в старой царской России была неграмотной. Большевистская партия и советская власть, выполняя Ленинские заветы, добились повсеместного быстрого роста грамотности. Было осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение на языках многочисленных народов Советского Союза.

Решающие перемены произошли и в области высшего образования. Во всей партии России имелось всего-навсего 91 высшее учебное заведение. А в Советском Союзе к началу Великой Отечественной войны было уже свыше 770 высших учебных заведений. Особое внимание уделялось высшим учебным заведениям в национальных республиках страны.

Как известно, культурный уровень народа определяется также развитием печати — газет, книг, журналов. И здесь наша страна неимоверно проиграла вперед. Советские книги, газеты и журналы несут передовую культуру в широкие народные массы.

Что же касается кино, радио, телевидения, то в нашей стране и поныне не было о подобных культурных учреждениях для трудящихся. Каждая советская республика по праву гордится своими учеными, писателями, актерами, композиторами, художниками.

Многообразная советская культура — первоначально по форме, социалистическая по содержанию — занимает выдающееся место в сокровищнице мировой культуры.

6.

За первой пятилеткой последовала вторая. Второй пятилетний план развития народного хозяйства (1933—1937 годы) был еще более грандиозным, чем первый. В нем предусматривалась дальнейший рост благосостояния и культуры советского народа, повышение в два-три раза уровня потребления трудящихся масс. Народ, познавший радость свободного трудового социализма, дружно принялся за выполнение второго пятилетнего плана.

За годы второй пятилетки было воздвигнуто много новых гигантов индустрии, реконструированы все отрасли производства на основе новой техники, беспрецедентно увеличилось материальное благосостояние трудящихся. Появились множество новых жилых домов, парков, кино, школ, клубов.

Промышленность Советского Союза к концу второй пятилетки выросла более чем в четыре раза по сравнению с 1929 годом и в семь раз по сравнению с 1913 г. Все наше хозяйство в период второй пятилетки представляло картину неузнаваемого подъема.

В то время как Советский Союз осуществлял план великого строительства, на международной арене образовались два очага войны. Один — в Европе, где центром военной опасности была фашистская Германия. Другой — на Востоке. Погрозы этого очага была империалистическая Япония.

Опасность нападения империалистов на Советский Союз возросла.

Партия большевиков и советское правительство в плане второй пятилетки отделили поэтому особое место созданию новой промышленной базы на востоке страны. Это приближало промышленность к источникам сырья и в то же время имело важнейшее значение для подготовки страны к активной обороне. Так были созданы новые промышленные базы на Урале, в Западной и Восточной Сибири, в Башкирии, на Дальнем Востоке, в Казахстане и Средней Азии. Здесь возникли мощные центры машиностроения, металлургии, угольной и нефтяной промышленности.

За годы пятилетки были сооружены Белоостров-Баткинский канал имени Сталина и канал Москва—Волга, имеющие огромное экономическое и военно-стратегическое значение.

Социалистическая система победил за все области народного хозяйства. Уже в 1936 году в стране были полностью ликвидированы капиталистические элементы. Сказались за годы двух сталинских пятилеток мощная социалистическая индустрия полностью вытеснила частную промышленность.

В сельском хозяйстве также победил социалистическая система, победили крупные машинно-тракторные социалистические хозяйства — колхозы и совхозы. Кулачество было ликвидировано как класс. Единоличный сектор уже не играл серьезной роли в экономике страны. Весь товарооборот сосредоточился в руках государства. Окончательно и навсегда была уничтожена эксплуатация человека человеком. Восторжествовала государственная и кооперативно-колхозная социалистическая собственность.

В результате победы социализма в Советском Союзе исчезла классовая структура советского общества. Рабочий класс превратился в совершенно новый, освобожденный от эксплуатации, рабочий

класс, подобного которому еще не знала история человечества. Советское крестьянство стало колхозным крестьянством, строящим свою работу на коллективной основе и общественной колхозной собственности с объединением от эксплуатации и кабалы. Создана новая интеллигенция, вышедшая из рабочих и крестьян, крепко связанная с ними, служащая народу.

Эти всемирно-исторические завоевания советского народа закреплены в новой Конституции СССР, принятой 5 декабря 1936 года. Народ назвал ее Сталинской Конституцией, Конституцией победившего социализма.

Сталинские пятилетки возмужали нашу промышленность и сельское хозяйство переклассовой техникой. Задача теперь состояла в том, чтобы в союзе с рабочими и крестьянами и полностью ее использовать. Для решения этой задачи были необходимы люди, ослепленные техникой. Прежний лозунг «Техника решает все» был заменен новым лозунгом — «Кадры решают все». Товарищ Сталин в мае 1935 года говорил, что из всех кадров, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры: «Надо понять, что при нашей нынешней великой технике кадры решают все». Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима. Не будет у нас таких кадров — будем проигрывать на обе стороны.

Эти исторические указания товарища Сталина сыграли огромную роль в подготовке новых кадров производственно-технической интеллигенции рабочего класса.

Наиболее ярким примером освоения советскими людьми новой техники и дальнейшего роста производительности труда являлось замечательное движение, зародившееся в конце августа 1935 года в Донбассе, на шахте «Центральная-Приморская» под руководством Алексея Стаханова в добыче угля превращил существовавшие нормы в 14 раз. Вскоре сталинское движение широко развернулось повсюду — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование, досрочное выполнение плана второй пятилетки сыграли решающую роль в дальнейшем укреплении обороноспособности Советского Союза, в усилении могущества великой социалистической державы.

Исторические достижения первых двух сталинских пятилеток дали великое. Социализм стоял на смертельной классовой борьбе. Союзом победивших трудящихся, писателями, актерами, композиторами, художниками.

Многообразная советская культура — первоначально по форме, социалистическая по содержанию — занимает выдающееся место в сокровищнице мировой культуры.

Остатки разгромленных капиталистических классов внутри страны — враги советского народа — организовали контрреволюцию в различных областях народного хозяйства. Все эти вражеские подполья были направлены к тому, чтобы сорвать выполнение пятилетних планов. В своих подлых делах противники были связаны с иностранной буржуазией, с военными авантюрами различных капиталистических государств.

Слугами своих зарубежных хозяев, интриги против фашизма являлись троцкисты, бухарины и буржуазные националисты, которые пытались сорвать в нашей стране трудности экономического, политического и военного характера. Советская власть вооружила и трудовой рукой распространяла и разлагала. Большевистская партия мобилизовала массы на борьбу против классовых врагов и их пособников. Разгром троцкистско-буржуазных сил расценил путь для дальнейшего и еще более блестящего успеха социалистического строительства в нашей стране, для укрепления обороноспособности нашей Родины.

7.

Досрочно завершив вторую пятилетку, наш народ под руководством коммунистической партии приступил к выполнению третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства. Третья сталинская пятилетка нашей была еще выше поднять мощь нашей Родины и благосостояние советских людей. Многие из предусмотренного этим планом было уже осуществлено к началу Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

В ходе выполнения сталинских пятилеток Советский Союз по технике производства и темпам роста промышленности догнал и перешел главные капиталистические страны. «Это был скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, в аграрной — в индустриальную» (Сталин). Народы СССР подогли вплотную к решению основной экономической задачи — догнать и опередить наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки также и в экономическом отношении. Это означало пережить другие народы по размерам производства важнейших видов промышленной продукции на душу населения.

Третья сталинская пятилетка открывала новый исторический период в развитии советского государства — период завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Высшим шагом на пути строительства коммунизма является мировая социалистическая революция. По этому великому пути шла наша Родина. По инициативе большевистской партии вся страна превратилась в единый фронт борьбы. Все народное хозяйство страны было включено в единый фронт борьбы. В дни войны с новой силой проявились преимущества социалистического строя. Советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы военного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа за отпор врагу в военные годы.

(Смачание на 3-й странице).

Как советский народ построил социализм в СССР

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Сталинская политика социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства послала нашу Родину, благодаря этой политике наша страна была вполне подготовлена к активной обороне. В 1940 году по сравнению с 1913 годом было произведено чугуна почти в 4 раза больше, стали выплавлено в 4 с половиной раза больше, добыто угля в 5 с половиной раз больше, нефти — в 3 с половиной раз больше. За этот период производством товарного зерна увеличилось на 17 миллионов тонн, а хлопчатобумажной ткани — в 3 с половиной раз.

Парская Россия в первой мировой войне терпела поражения из-за своей хозяйственной отсталости, слабости. В период второй мировой войны мы одержали победу над гитлеровской Германией благодаря преимуществам социалистического строя в СССР, благодаря победоносному осуществлению планов сталинских пятилеток.

В дни войны наша слабая Советская Армия была обеспечена первоклассными вооружениями. Мы преподели врага и по количеству, и по качеству вооружения. Наша танковая промышленность в течение последних трех лет войны произвела за ежегодно в среднем более 30 тысяч танков, самолетов и бронемашин. Наша артиллерийская промышленность производила за тот же период ежегодно до 40 тысяч пулеметов; артиллерийская промышленность выпускала за тот же период ежегодно до 120 тысяч орудий всех калибров, до 450 тысяч выстрелов всех калибров; кинеметральная промышленность давала за это же время до 100 тысяч минометров ежегодно.

Великая жизненная сфера колхозного строя проявила особенно ярко во время Великой Отечественной войны. Только колхозное хозяйство могло в течение четырех лет такой жестокой войны бесперебойно снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность — сырьем. Только благодаря колхозному строю наше сельское хозяйство с честью выдержало испытания войны.

Самостоятельным трудом рабочих, колхозников и советской интеллигенции победили в героической борьбе Красной Армии врага в историю как беспримерный подвиг народа в защите Родины. Вдохновителем и организатором этой великой победы была слава большевистская партия, партия Ленина—Сталина.

В результате выполнения сталинских пятилеток СССР под руководством большевистской партии было построено социалистическое общество. Наш народ впервые в истории осуществлял на практике то, о чем на протяжении многих веков мечтали лучшие умы человечества и к чему стремились ушестые трудящиеся массы. Социализм стал фактом, он вошел в быт советских людей, и мы уже не представляем себе иной жизни. «На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это, — говорит товарищ Сталин, — и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают трудящиеся люди без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью».

В советском обществе нет враждебных друг другу классов. Поэтому у нас нет и не может быть классовых столкновений и ожесточенных потрясений. Поэтому советский строй — самый прочный строй в мире.

В результате ликвидации эксплуататорских классов и построения социализма в СССР сложилось морально-политическое единство советского общества, еще более окрепла дружба народов, населяющих нашу страну, развилась советский патриотизм.

В СССР, в социалистической стране, перед каждым трудящимся открыто широкое поле государственной, хозяйственной и культурной деятельности. У нас каждый чувствует себя — настоящим хозяином своей жизни. Возможно со всем народом он владеет богатствами страны. Родина заботится о нем и его будущем. Поэтому советские люди безгранично преданы своей Родине, любят ее, как родную мать, и нет для них ничего выше, чем интересы Советского государства.

Благодаря морально-политическому единству народа, благодаря дружбе народов и высокому советскому патриотизму наша Родина одержала полную победу над гитлеровской Германией и ее союзниками. Тем самым советский народ отстоял социалистический строй.

На шагах социализма получалась возможность перейти к мирному труду, к завершению строительства социалистического общества и постепенному переходу к коммунизму.

Во главе с великим Сталиным, под руководством большинства партии мы идем вперед — к коммунизму.

Трудящиеся Кузбасса готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР



Олимпийский избирательный округ № 335 по выборам в Верховный Совет РСФСР. На сцене кандидат в депутаты тов. А. Е. Кузнецов выступает перед своими избирателями.

Фото Б. Пушкина.

Кандидат в депутаты О. Н. Мурзина у своих избирателей

Село КАПЛА, Анжеро-Судженского района, 16 января. (Норр. «Кузбасса»). На днях в уютно убранном агитпункте Капловского сельсовета состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 333 Марининскому избирательному округу Мурзину О. Н.

Еще задолго до назначенного часа комитет агитпункта занялся подготовкой: нарядом орденами колхозниками, учителями, рабочими и служащими Первомайской МТС. Самых же торжественно-приподнятых разговоров, веселый смех молодежи. И когда учитель школы-семилетки тов. Чирков, открывая собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Ольгиной Николаевны Мурзиной, обращает свои слова, полные любви и благодарности к любимому вождю и учителю Исидору Виссарионовичу Сталину, раздаются долго не стихающие аплодисменты и возгласы: «Да здравствует теоретик Сталинской Конституции!», «Слава великому вождю товарищу Сталину!».

Первое слово берет доверенное лицо бывшей офицер Советской Армии тов. Политов. Он говорит:

— Восемнадцать лет Ольгиной Николаевны Мурзиной отдали делу воспитания и обучения молодежи. Посвещаясь домашней своей и общественной работе, она старалась выработать у молодых людей и девушек марксистско-ленинское мировоззрение, любовь к Родине, твердую волю и уверенность в победе.

Заочно закончив Томский государственный педагогический институт в 1939 году, она горячо берет за преподавание своего любимого предмета — русского языка и литературы.

В годы войны, ведя преподавание своего предмета, Ольгиной Николаевны работает директором второй средней школы рабочей поселка Яя. При неимоверной нагрузке и занятости, существуя на скудную зарплату, она продолжает заниматься в школе. Ольгиной Николаевны Мурзиной выслушала учащихся средней школы и гаубочки и прочими знаниями. Достаточно указать, что более 300 ее учеников закончили вузы и техникумы и теперь работают по своей специальности.

Ольгиной Николаевны Мурзиной за свой самоотверженный труд дважды отмечена правительственными наградами.

Далее тов. Политов говорит:

— Кто стремится, чтобы трудящиеся Советского Союза всегда были свободными от яра эксплуататоров, чтобы наша Родина была и вперед могучей и культурной, тот будет голосовать за лучших людей нашей эпохи. И призываю всех избирателей 333 избирательного округа 9 февраля отдать свой голос за лучшего кандидата русского народа — Ольгиной Николаевны Мурзиной.

Мурзину, кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Затем выступила учительница Судженской школы-семилетки Ольга Александровна Буздакова.

— Я счастлива, встречая сегодня своего кандидата в депутаты, — говорит она. — Иду голосовать впервые. Чувство радости и гордости наполняет мою душу потому, что я буду голосовать за Ольгиной Николаевны Мурзину, за воспитателя и друга моей счастливой юности. Я горжусь, что мне пришлось учиться у Ольгиной Николаевны Мурзиной.

Для нас, ее воспитанников, она всегда была требовательным учителем, чутким и ласковым товарищем, сумевшим привить нам социалистическое отношение к труду, любовь к советскому народу, беспримерную преданность Родине.

— Я уверена, — продолжает тов. Буздакова, — что Ольгиной Николаевны будет беззаветно служить народу и нашей Родине, будет депутатом ленинско-сталинского типа. Поэтому 9 февраля я буду голосовать за Ольгиной Николаевны и призываю всех избирателей нашего округа опустить бюллетень за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных — Ольгиной Николаевны Мурзину.

Слово берет 77-летний колхозник Трофим Петрович Пьянов. Возвусь, вытира слезы на глазах, Трофим Петрович говорит:

— Я счастлив, что сегодня вижу достойного представителя русского народа. Много за свою жизнь пришлось мне видеть, но, чтобы любима учительница моих внуков управляла государством, чтобы кандидат в депутаты приходила к нам, рядовым труженикам Земли Русской, нитересовалась нашей жизнью и работой, — я не видел. Что же, Ольгиной Николаевны, передайте моему любимому, первому все народному депутату, отцу народа товарищу Сталину, что я, 77-летний колхозник, бывший член партии, сражавшийся против банд Болкача, тружусь в меру моих сил по увеличению любимой Родины.

Если в 1946 году мое зерно собрало урожай 125 пудов с гектара, колхоз лично расплатился с государством, сдал тысячи пудов зерна сверх плана, то в этом, 1947 году, обязуюсь собрать урожай в 150 пудов с гектара.

9 февраля все колхозники нашего района, голоса за вас, товарищ Мурзина, будут голосовать за нашего любимого Сталина, за нашу счастливую жизнь, за процветание наших колхозов и всей страны.

Выступившие колхозники тт. Егоров, Ковалев, Голдасов, Зайцев, Демичев, Давыдов, Туринцы рассказали о том, что их колхозы закончили выполнение плана хлебозаготовок 1946 года и успешно готовятся к весеннему севу.

Бригады тракторного отряда Первомайской МТС Федор Григорьевич Голдасов говорит:

— Мой отряд выполнил план тракторных работ в первом году четвертой пятилетки. Теперь мы заканчиваем ремонт своих машин и пришедшего инвентаря.

Мы перед вами, нашим кандидатом, лучшей дочерью русского народа, обязуемся провести весенний сев на высоком агротехническом уровне, чтобы собрать обильный урожай для нашей счастливой Родины. Завернем вас, что в день весеннего торжества — 9-го февраля — мы отдадим свои голоса за блок коммунистов и беспартийных, за нашу любимую партию большевиков.

Слово предоставляется кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР Ольгиной Николаевны Мурзиной. Колхозники и рабочие МТС устривают своему кандидату бурную овацию и восторженную встречу.

— Товарищи! Помните мою глубокую благодарность за ваше доверие, оказанное мне, — говорит О. Н. Мурзина.

Ваше доверие ко мне есть доверие к советской власти, так как она возмужала и воспитала меня. Я училась в советской школе, окончила советский институт и получила любимую работу в школе. Ваше доверие мне есть доверие нашей партии — партии большевиков, ибо на руках партии Ленина—Сталина я воспитывалась, и эта партия вдохновляла меня на благородный труд. Поэтому прежде всего им — власти Советов, партии большевиков — приношу я свои благодарности за доверие, которое вы мне оказываете.

Только в нашей стране возможно участие самых обыкновенных людей в управлении государством. Заверяю вас, товарищи, что я приложу все силы к тому, чтобы оплотнить это высокое доверие и быть истинным слугой народа ленинско-сталинского типа.

Призываю вас, товарищи, отдать все силы и способности делу укрепления и развития наших колхозов, нашей промышленности, нашей культуры.

Да здравствует любимый вождь и учитель, великий Сталин!

Последние слова встречены бурной овацией. Раздаются возгласы: «Ура товарищу Сталину!», «Ура непобедимому блоку коммунистов и беспартийных!». «Да здравствует вождь и организатор наших побед любимый Сталин!».

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты окончилась, но колхозники не покидают комитет агитпункта. Они продолжают беседовать о своих делах. Старички окружают кандидата в депутаты и начинают между ними улюкательная беседа, вспоминая об учениках, которые учились у Ольгиной Николаевны, вспоминая о прошлой тяжелой, беспартийной жизни при царизме.

Ульяна Лыкова на собрании колхозников-избирателей

ТЯЖПН. (Норр. «Кузбасса»). С исключительным политическим подъемом проходят здесь предвыборные собрания, посланные встречи избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Ульяной Федоровной Лыковой.

В колхоз Борсогодского сельсовета и Ступинской МТС на встрече с кандидатом присутствовало около 500 человек избирателей. Все выступившие товарищи высказали единодушное желание встретить день выборов новыми производственными показателями и всем, как одному, отдать свои голоса за верную дочь советского народа.

Встреча с кандидатом состоялась и в колхозе Преображенского сельсовета. Колхоз этого сельсовета «Сталь» выдвинул тов. Лыкову своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. Председатель этого колхоза тов. Алексин заявил:

— Наш колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами минувшего года. Мы полностью выполнили все государственные обязательства и сдали сверх плана в фонд четвертой сталинской пятилетки 11 тысяч пудов хлеба. В этом году добьемся еще лучших показателей.

Все выступившие товарищи единодушно заверили тов. Лыкову, что в день 9 февраля они придут на избирательные участки с новыми производственными показателями.

Председатель колхоза имени Первого Мая тов. Мургушков, выступивший на предвыборном собрании, взял от имени колхозников ряд конкретных обязательств с целью достойной встречи дня выборов.

Больше сырья для кузнецких домен

ГУРЬЕВСК. 16 января. (Норр. «Кузбасса»). В новом хозяйственном году работники Гурьевского рудоуправления решили работать значительно сложнее и рывчее. Кузнецкие металлурги, обещавшие значительно увеличить производство металла, потребуют большого количества флюсового сырья со своих домен. Чтобы не остаться в долгу, гурьевские горняки твердо решили в 1947 году в полтора раза увеличить добычу известняков, извести и огнеупорной глины и отправить кузнецким 56 дополнительных миллионов флюсового сырья против 20 отвлеченных в прошлом году.

В эти приготовления к выборам в Верховный Совет РСФСР во все шахты рудоуправления с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Оно идет под лозунгом: «Больше сырья для кузнецких домен!». День выборов коллектив горняков решил отметить широким кузнецким доменщикам четырех сверхплановых миллионов известняка, извести и огнеупорной глины.

Высоко держат знамя соревнования жители известных шахт и заводских Архангельского рудника.

Они будут выбирать впервые

Среди молодых избирателей — учащихся ремесленного училища № 8 Кемеровского колхозизавода — с каждым днем широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

Ученики группы электриков Анатолий Пасочкин и староста группы кузнецов ручной ковки Василий Бахариков в этом году впервые будут участвовать в выборах. Им лишь недавно исполнилось 18 лет. День выборов они ждут, как большой радостный праздник.

Соревнуясь между собой, молодые избиратели Пасочкин и Бахариков обещали встретить 9 февраля только отличными показателями в учебе.

Дневник избирательной кампании

Наглядная агитация

В предвыборные дни во всех уголках Кузбасса — на шахтах и приисках, заводах и стройках, колхозах и совхозах, в государственном и общественном, в учебных заведениях и учреждениях широко развернулась агитационно-пропагандистская работа. Тысячи агитаторов, докладчиков, лекторов несут в массы большевистское слово, еще теснее сплавивая рабочих, крестьян, интеллигенцию вокруг большинства партии, вокруг великого вождя товарища Сталина.

Чтобы еще более усилить большевистское влияние на массы, надо стремиться использовать все многообразие форм агитационной работы и, в частности, наглядную агитацию. Это — сильное и острое оружие.

«Плакат, — говорил Михаил Ильянович Калинин, — рассчитан на массы. Идет мимо колхозника, вдруг увидит плакат и надолго перед ним остановится и станет разбирать, что на нем изображено. И чем пряснее, ней народ будет смотреть, тем большего эффекта этот плакат достигнет».

Наглядная агитация может быть широко применена для разъяснения прав и обязанностей граждан СССР, пропаганды новой пятилетки, конкретных задач трудящихся Кузбасса в восстановлении и развитии народного хозяйства страны. Любая беседа

да агитатора, любой доклад или лекция оставит более глубокий след в сознании слушателя, если будет сопровождаться диаграммами, плакатами, фотомонтажом.

Многие партийные организации нашей области накопили немалый опыт использования наглядной агитации. Плакаты-приветствие, адресованные тому, кто сегодня особенно отличился в труде, красный вымпел, установленный на передовом станке, «молния» и т. п. сплосх и радом украшают бытовые и служебные помещения шахт треста «Молотовуголь». Наглядная агитация в Октябрьском узле, в большом внимание в городской комитет партии, и городской Совет депутатов трудящихся. Плакаты и диаграммы заняли прочное место среди многих форм агитации в цехах Кузнецкого металлургического комбината и ряда других предприятий Кузбасса.

Большое значение приобретает наглядная агитация в оформлении агитпунктов. Это доказано опытом проведения избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР и практики лучших агитпунктов в нынешнюю избирательную кампанию.

Партийные организации должны всеми мерами поощрять широкое использование наглядной агитации. Она поможет приумножить размах подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, поднять все силы нашего народа на решение задач новой сталинской пятилетки.

Выполнение заказа деревни — важная хозяйственно-политическая задача

Борьба за поднятие урожайности на полях Кузбасса в 1947 году рождается не только в период весенне-полевых работ, но и сейчас — в зимний период времени. Надо, чтобы тракторы, прицепные ивешадки, все сельскохозяйственные машины были своевременно и добротечно подготовлены к началу весенне-полевых работ.

Успешное проведение качественного ремонта тракторов, прицепного инвентаря и других сельскохозяйственных машин является одним из важнейших условий победы за поднятие урожайности, борьбы за хлеб, за улучшение материального благосостояния трудящихся является «каменная колыбель» юности сельскому хозяйству со стороны промышленных предприятий, максимального использования их производственных возможностей по изготовлению запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам.

О том, какую колоссальную помощь оказывала и оказывает промышленность города сельскому хозяйству в изготовлении запасных частей, ярче всего свидетельствуют такие цифры.

В четвертом квартале 1943 года, для изготовления запасных частей к тракторам было привлечено 14 предприятий города Кемерово. За три месяца они изгото-

во и работники цехов, отделов и цеховые партбюро, считая выполнение заказа для сельского хозяйства превыше всего.

Имеются в городе и такие предприятия, как завод «Баромит», механический завод, заводы, где директорами тт. Романов и Терещенко, и ряд других заводов, которые почему-то пренебрежались и выполняли планы по изготовлению запасных частей под некоторыми «нажимом». Между тем эти предприятия имеют оснащенный и развитую механическую базу и могут оказывать практическую помощь сельскому хозяйству в значительно больших размерах и более энергично, чем они оказывали до этого времени.

Подвизавшие большинство рабочих предприятий города, занятых на изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, на протяжении трех лет показывали исключительно высокие образцы стахановского труда.

Токари колхозизавода тт. Нехорошев и Афанасов ежемесячно выполняют производственные нормы на 250—350 процентов, за время работы на заводе обучили товарищу делу по 10 человек. Слесари Коныев, формовщик Зверев, модельщик Кузнецов дают по три нормы за смену.

Токарь азотно-тукового завода тов. Мяхайлов, формовщик Леонов, слесарь Смирнов систематически выполняют производственные нормы на 200—250 процентов.

Шлифовщик механического завода тов. Лавров, токарь тов. Гусев систематически выполняют нормы на 300—350 процентов. Лучший токарь этого завода тов. Петровский, работающий на тракторных деталях, в течение 4-х лет хорошо овладе-

л токарным ремеслом и обучил ему семь учеников. Сам тов. Петровский выполняет норму до 300 процентов, выпуская детали только отличного качества.

С такими же производственными успехами работают формовщики тов. Кузьменко, слесарь тов. Пискиев, токарь тов. Булычев — с Правобережного комбината, формовщик тов. Мельниченко, слесарь тов. Косачева — в артели «Ударник» и многие другие.

Наряду с заводами, хорошо выполняющими заказы для сельского хозяйства, имеются и такие заводы, как Правобережный завод, завод «Строммашина», Электро-механический завод и другие, руководители которых рассматривают заказы на запасные части к тракторам, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам, как второстепенное, ненужное дело, являющееся для них лишней обузой. К выполнению заказов для деревни руководители указанных предприятий относятся с пренебрежением. Например, на протяжении второй половины 1946 года они не выполняли плана изготовления деталей ни в сумме, ни по установленной для них номенклатуре изделий.

Правобережный завод план не выполнял по 15 наименованиям деталей и, следовательно, неохлад сельскому хозяйству 5.840 деталей на общую сумму 36 тысяч рублей. Из запланированных в четвертом квартале 300 дипломашин для тракторов не сделал ни одной.

Электро-механический завод неохлад деталей на сумму 11.600 рублей.

Заводом «Строммашина» во втором полугодии 1946 года из запланированных 2.400 деталей изготовлено всего 650 деталей, а изготовленные запасные части в

первом полугодии до этого времени лежат на складах завода.

Руководители этого завода в четвертом квартале не изготовили ни одной детали, а в конце декабря показали, что квартальный план выполнен на 87 проц.

Неудовлетворительная работа по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам предприятий объясняется прежде всего потерей рядов хозяйственных и партийных руководителей, а также отдельных райкомов ВКП(б) чувства ответственности за выполнение их прямой обязанности перед государством.

Только этим можно объяснить, что Кировский райком ВКП(б), зная неудовлетворительную работу Правобережного завода и завода «Строммашина» во 2-м полугодии 1946 года не удержались разоблачить и положить конец на заводах и привлечь к ответственности виновников сырья столь важного задания областного комитета ВКП(б). Партия Правобережного завода и партбюро первичной партбюро завода «Строммашина», следуя по стопам Кировского райкома ВКП(б), также пренебрегли с забвением нужд сельского хозяйства, не использовали предоставленного им права контроля хозяйственной деятельности администрации заводов.

Не на высоте положения оказались и отраслевые отделы горкома ВКП(б). Например, зам. секретаря горкома ВКП(б) по строительству тов. Гущинский, будучи в предприятиях, не интересуется выполнением заказов для сельского хозяйства и не требует выполнения намеченных планов в установленные сроки.

Предприятия города Кемерово могли бы оказать значительно большую помощь

сельскому хозяйству, если бы областной земельный отдел располагал в какой-то мере более отяжелой номенклатурой изделий для каждого завода в течение всего года. Это позволило бы сократить затраты времени и материалов на специальную оснастку оборудования. Речь в связи с изложением деталей в номенклатуре предприятий почти ежеквартально несут колоссальные лишние затраты на изготовление оснастки и инструмента.

Необходимо также принять меры к тому, чтобы квартальные задания по производству металла заранее, с таким расчетом, чтобы они могли провести соответствующую подготовку и обеспечить выпуск деталей с первой декады наступающего квартала.

Также надо помнить о потребности предприятий хотя бы в минимальной степени остро-дефицитными марками стали для изготовления отдельных деталей. Из-за отсутствия металла ряд предприятий затрещивают изготовленные запасные части при совсем не прекращении их изготовления.

Сейчас в нашей области развернулось деятельная подготовка к весеннему севу. Успешное проведение этой большой работы послужит залогом вышайшая высокого урожая на колхозных полях Кузбасса. Перед работниками промышленных предприятий стоит почетная задача — оказать максимальную помощь сельскому хозяйству. Эта задача должна быть разрешена с честью.

А. МЫСЛОВИХИ, зам. секретаря Кемеровского горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). Вчера утром состоялось заседание Совета Безопасности, в котором возобновилось обсуждение резолюции Генеральной Ассамблеи о всеобщем регулировании и сокращении вооружений, а также предложений Советского Союза, Соединенных Штатов и Франции по поводу осуществления этой резолюции. Китайский делегат Го Тай-чи и австралийский делегат Майнз предложили, чтобы Совет рассмотрел одновременно проблему всеобщего регулирования и сокращения вооружений и вопрос об установлении международного контроля над атомной энергией. Таким образом, эти ораторы в общем не отступили в духе позиции, занятой Францией в предложенном ею ранее проекте резолюции, в то время как Соединенные Штаты предложили рассмотреть ранее доклад комиссии по контролю над атомной энергией. Майнз представил свой особый проект резолюции, тогда как Го Тай-чи лишь огоршил свое право представить такую резолюцию попросе.

Выступивший последним на утреннем заседании представитель Бразилии Гомер сказал, что он предпочитает резолюцию США, требующую, прежде всего, рассмотреть вопрос об атомной энергии, но добавил, что для того, чтобы ускорить работу Совета, Бразилия готова пойти на компромисс по какому-либо плану, позволяющему одновременное рассмотрение во-

проса об атомной энергии и о всеобщем регулировании, как это делают французская и австралийская резолюции.

НЬЮ-ЙОРК, 16 января. (ТАСС). На вечернем заседании Совета Безопасности 15 января выступил советский делегат тов. А. А. Громыко.

Затем взял слово делегат США Остин, который предложил, чтобы Совет Безопасности отложил дальнейшее обсуждение резолюции о разоружении и связанных с этим предложений, стоящих на повестке дня, до 4 февраля с тем, чтобы дать Соединенным Штатам дополнительное время для изучения различных предложений. Остин сказал, что он не готов сейчас к тому, чтобы возражать или соглашаться с предложением Советского Союза.

Указав, что Громыко искренне желает быстрого проведения в жизнь резолюции Генеральной Ассамблеи о разоружении, Остин одновременно заявил, что он не может согласиться с тем, что предложение Советского Союза ускорит решение этого вопроса.

Советский делегат Громыко заявил, что он не может поддержать американское предложение об отсрочке обсуждения 4 февраля, так как не было выдвинуто никаких оснований для подобной отсрочки. Делегат США взял обратно американское предложение с тем, чтобы внести

его после того, как закончатся ораторы закончат свои выступления.

После этого делегат Польши Ланге заявил, что Совет Безопасности должен одновременно и немедленно рассмотреть вопросы о всеобщем регулировании и сокращении вооружений и о запрете атомного и другого оружия массового уничтожения. Высказываясь за резолюцию, предлагающую создание комиссии по разоружению, Ланге заявил, что Польша будет возражать против любых попыток удержать разоружение в технических пределах. В прениях выступили также делегаты Бельгии, Колумбии, Сирии и Англии. Английский делегат Кадоган предложил временно отложить рассмотрение проблем разоружения, мотивируя это тем, что необходимо иметь дополнительное время для изучения и консультации по внесенным предложениям.

Выступив сразу же после Кадогана, американский делегат Джонсон (именины ушедшего в заслуженный отпуск) сделал попытку вновь внести резолюцию об отсрочке дальнейшего обсуждения.

Однако для участия в прениях записались еще два оратора, и Совет Безопасности согласился с предложением председателяствующего Майнза возобновить дискуссию 17 января, не поставив на голосование американское предложение об отсрочке дальнейшего обсуждения до 4 февраля.

Выступление А. А. Громыко на заседании Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). А. А. Громыко выступил на заседании Совета Безопасности 15 января со следующим заявлением:

«Я хочу, прежде всего, выразить удовлетворение по поводу того факта, что большинство выступивших членом Совета Безопасности отнеслось благосклонно к советским предложениям, внесенным мною на рассмотрение Совета Безопасности 27 декабря 1946 года. Все выступавшие в ходе дискуссии, за исключением представителя США, поддержали как советское предложение о необходимости приступить безотлагательно к разработке практических мероприятий по выполнению резолюции Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года о всеобщем регулировании и сокращении вооружений и вооруженных сил, так и предложение о создании комиссии, которая должна продолжить и представить Совету Безопасности свои предложения относительно практических мероприятий, необходимых для выполнения упомянутой выше резолюции Ассамблеи.

Некоторые представители в Совете Безопасности в ходе обсуждения советских предложений затрагивали дополнительные вопросы. В частности, они указывали на необходимость скорейшего рассмотрения Советом Безопасности доклада атомной комиссии, имея в виду ускорение рассмотрения вопросов, относящихся к установлению контроля над атомной энергией. Затрагивались и некоторые другие вопросы, например, вопрос о роли Восточного комитета и о взаимоотношениях между Военно-штабным комитетом и предлагаемой комиссией в процессе подготовки последней соответствующих предложений в связи с резолюцией Генеральной Ассамблеи.

Представитель Великобритании господин Кадоган просил меня разъяснить некоторые вопросы, возникающие у него в связи с рассмотрением советского предложения. Он просил ответить на вопросы, какова должна быть программа комиссии, а также кто должен входить в состав комиссии — цитируя в своем выступлении представителя. Я считаю необходимым поэтому сделать ряд дополнительных замечаний в связи с разволяющимися дискуссиями. Прежде всего, я хочу ответить на вопросы господина Кадогана.

О ПРОГРАММЕ РАБОТЫ КОМИССИИ

Программой работы комиссии является решение Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года. Комиссия должна подготавливать для Совета Безопасности предложения, которые позволили бы ускорить проведение в жизнь решения Ассамблеи. Комиссия должна решить, каких должен быть объем конкретных вопросов, подлежащих рассмотрению комиссии в связи с выполнением ею этой задачи по подготовке соответствующих предложений.

Образование для этой цели специальной комиссии является одним из первоочередных мероприятий, которые Совет Безопасности должен провести для того, чтобы начать выполнение резолюции Генеральной Ассамблеи.

О СОСТАВЕ КОМИССИИ

Дело каждого правительства, назначить ли оно гражданского представителя или военного. Задача, вытекающая из резолюции Ассамблеи на данной стадии, — это прежде всего задачи политические. Это не значит, что при подготовке комиссией предложений о практических мероприятиях не могут возникнуть вопросы, для рассмотрения которых может потребоваться привлечение людей, имеющих специальные знания. Каждый представитель в этой комиссии может, однако, иметь доступ к консультантам, которые будут оказывать помощь по таким вопросам. Кроме того, имеются специальные органы — Военно-штабный комитет, с которым можно консультироваться в случае возникновения каких-либо специальных вопросов.

Что касается вопроса о сроке, в течение которого комиссия должна подготовить соответствующие предложения Совету Безопасности, то советское правительство считает, что следовало бы обязать ее подготовить предложение не позже чем в трехмесячный срок. Постылаемые резолюцией Генеральной Ассамблеи сроки являются столь же серьезными, сколько и другими. Обязательство и моральный долг Совета Безопасности является ускорение разработки практических мер, обеспечивающих выполнение этого решения Генеральной Ассамблеи, которое может сыграть большую роль для дела упрочения мира. Задача, стоящая перед Советом Безопасности в связи с обсуждаемым нами вопросом, определяется значением самой проблемы всеобщего регулирования и сокращения вооружений и вооруженных сил и установления международного контроля над атомной энергией, обеспечивающего ее использование только в мирных целях.

В своем заявлении от 9 января этого года я уже указывал на то, что предложения, внесенные на рассмотрение Советом Безопасности представителями США, не соответствуют резолюции Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года, так как эти предложения искусственно ставят задачу Советом Безопасности рассмотреть вопросы, относящиеся к установлению контроля над атомной энергией. Затрагивались и некоторые другие вопросы, например, вопрос о роли Восточного комитета и о взаимоотношениях между Военно-штабным комитетом и предлагаемой комиссией в процессе подготовки последней соответствующих предложений в связи с резолюцией Генеральной Ассамблеи.

Представитель Великобритании господин Кадоган просил меня разъяснить некоторые вопросы, возникающие у него в связи с рассмотрением советского предложения. Он просил ответить на вопросы, какова должна быть программа комиссии, а также кто должен входить в состав комиссии — цитируя в своем выступлении представителя. Я считаю необходимым поэтому сделать ряд дополнительных замечаний в связи с разволяющимися дискуссиями. Прежде всего, я хочу ответить на вопросы господина Кадогана.

О ПРОГРАММЕ РАБОТЫ КОМИССИИ

Программой работы комиссии является решение Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года. Комиссия должна подготавливать для Совета Безопасности предложения, которые позволили бы ускорить проведение в жизнь решения Ассамблеи. Комиссия должна решить, каких должен быть объем конкретных вопросов, подлежащих рассмотрению комиссии в связи с выполнением ею этой задачи по подготовке соответствующих предложений.

Образование для этой цели специальной комиссии является одним из первоочередных мероприятий, которые Совет Безопасности должен провести для того, чтобы начать выполнение резолюции Генеральной Ассамблеи.

О СОСТАВЕ КОМИССИИ

Дело каждого правительства, назначить ли оно гражданского представителя или военного. Задача, вытекающая из резолюции Ассамблеи на данной стадии, — это прежде всего задачи политические. Это не значит, что при подготовке комиссией предложений о практических мероприятиях не могут возникнуть вопросы, для рассмотрения которых может потребоваться привлечение людей, имеющих специальные знания. Каждый представитель в этой комиссии может, однако, иметь доступ к консультантам, которые будут оказывать помощь по таким вопросам. Кроме того, имеются специальные органы — Военно-штабный комитет, с которым можно консультироваться в случае возникновения каких-либо специальных вопросов.

возникла и после того как разразилась вторая мировая война со всеми ее страданиями, которые она принесла, вопрос о Германии требует очень много терпения и осторожности для того, чтобы достичь такого мира, который сделает невозможным для Германии повторить свое нападение ни в сторону востока, ни в сторону запада.

Касаясь мирного договора с Австрией, Бельгия заявила: «Для достижения общего мира в Европе необходимо, чтобы австрийский вопрос и особенно вопрос Дунайского бассейна был разрешен правильно. Я всегда считал, что Австро-венгерская империя была опгравданной, с экономической точки зрения и общеполитической точки зрения. Теперь мы имеем перед собой очень трудную задачу — разрешить этот вопрос. Я не думаю, что для нас было бы невозможным достигнуть этого».

«Переходя к вопросу о Германии, — продолжал Белиз, — я хотел бы сказать, что мы желаем избежать ситуации, сложившейся после прошлой войны, в результате которой Германия быстро возродилась. Мы не желаем допустить создания такого положения, когда разоглаженные между нами привели бы к тому, что разбитые государства старались бы угодить Германии и тем самым дать ей возможность снова возродиться, как воистинно державе».

Белиз сказал, что никак нельзя допускать нового образования Германии, как военной державы, и этим самым привести ко всем тем разрушениям и страданиям, которые мы должны были претерпевать в последние годы».

Речь Белиза на открытии первого заседания заместителей в Совете министров иностранных дел

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Выступая на открытии первого заседания заместителей в Совете министров иностранных дел в Лондоне 14 января, английский министр иностранных дел Белиз, высказавшись одобрительно об учреждении института заместителей, заявил:

«Современные методы подготовки мира отличаются от тех, которые применялись в конце первой мировой войны. Тогда мы вели подготовку вопроса о заключении мира с центра, то есть с Германией. Теперь мы начинаем с периферии. Мы приступили к рассмотрению мирных договоров с германскими сателлитами и с Италией и эта работа закончена успешно. После войны 1914—1918 годов была одна общая конференция, которая имела в виду главным образом Германию. Теперь мы знаем, что, после того как Германия

ду американского проекта резолюции. Последующие заявления представителя США подтвердили справедливость моей оценки существа американского предложения.

Иногда говорят, особенно это можно слышать от представителей США, что внесенное на рассмотрение Совета американское предложение якобы имеет целью не допустить откладывания рассмотрения доклада атомной комиссии. Так как никто не предлагает откладывать обсуждение этого доклада, то дело, вероятно, не в этом. Если бы дело было только в этом, то тогда мы могли бы сказать нашим американским коллегам, что они лгут в открытую дверь, ибо мы здесь, в Совете, не слышали никаких возражений против «исключения доклада атомной комиссии» в Совете Безопасности, когда мы одобряем к этому вопросу повестку дня. Когда этот доклад будет обсуждаться, советское правительство, разумеется, вновь изложит свою позицию по вопросу о контроле над атомной энергией, и, в частности, по вопросу о заключении конвенции по запрещению атомного и других видов оружия массового уничтожения. Последнее мероприятие является неотложной задачей в связи с установлением контроля над атомной энергией с целью недопущения ее использования в военных целях.

Таким образом получается, что в действительности разговор о том, будто бы необходимость в принятии Советом Безопасности решения в духе американских предложений диктуется необходимостью не допустить отсрочки рассмотрения доклада атомной комиссии не имеют под собой никакой почвы и, повидимому, представляются для того, чтобы залучить полонца».

Как известно, на Генеральной Ассамблее в основу принятой резолюции были положены советские и американские предложения, в которых были сделаны некоторые дополнения, внесенные другими делегатами. Было бы чрезвычайно печально, если бы в Совете Безопасности при обсуждении вопроса о том, какими путем можно было бы быстрее начать проведение в жизнь решения Генеральной Ассамблеи, между Советским Союзом и США имелись бы места расхождения. Было бы чрезвычайно печально, если бы та или иная страна, согласившись с резолюцией на Генеральной Ассамблее, заняла бы позицию на затягивание проведения практических мероприятий, направленных на выполнение этого решения. Мы все должны положить усилия, чтобы избежать такого положения и постараться прийти к единому решению по обсуждаемому вопросу.

Я не считаю необходимым останавливаться на вопросах, затронутых в выступлениях американского представителя, которые не имеют прямого отношения к обсуждаемому вопросу. В частности, я думаю, что дискуссия на тему о «лидерстве» тех или иных стран в прошлом в вопросах разоружения завела бы нас слишком далеко. Мнения на этот счет могут, тем не менее, высказываться».

Советское правительство и советский народ имеют основание выразить удовлетворение по поводу того факта, что вопрос, поставленный советской делегацией на Генеральной Ассамблее, получил на Ассамблее удовлетворительное разрешение. В результате тщательного обсуждения этого вопроса Генеральной Ассамблеей было принято решение, которое может сыграть крупную историческую роль в борьбе миролюбивых народов за прочный мир и безопасность Советского народа, как и в прошлом, будет отставать дело мира. Этому учит советских людей Генеральный секретарь Сталин. Советское правительство и советский народ будут делать все возможное для того, чтобы обеспечить проведение не на словах, а на деле упомянутого решения Генеральной Ассамблеи, будучи глубоко уверены в том, что это соответствует интересам всех миролюбивых народов».

Нью-Йорк, 15 января. (ТАСС). В последние дни в новояской печати, а также в печати некоторых других иностранных государств появились сообщения о переговорах, имевших место между советскими и норвежскими правительствами относительно Шпицбергена (Свальбардский архипелаг). По поводу этих переговоров авторитетные советские круги сообщили ТАСС следующее:

В конце 1944 года и в начале 1945 года между советским и норвежским правительствами имели место переговоры относительно островов Шпицберген, причем советской стороной был поставлен вопрос о необходимости решить до конца о Шпицбергене, заключенного 9 февраля 1920 года в Париже.

Этот договор, внесший коренные изменения в статут островов Шпицберген, которые до этого считались ничейной землей а входящий в состав Шпицбергского архипелага остров Медвежий был фактически русским островом, был подписан без ведома Советского Союза и без его участия. Поскольку же, кроме того, среди подписавших этот договор держав значатся государства, которые воевали против союзных держав, то этот договор не может сохранять свою силу.

В этом договоре совершенно не учитываются интересы безопасности СССР на Севере, так же как и важные экономические интересы Советского Союза. Что касается вопроса о безопасности СССР, то как это особенно показало вторая мировая война, острова Шпицберген, где лежит выход в океан на запад, имеют в этом отношении исключительно важное значение для Советского Союза на Севере. В экономическом же отношении значение архипелага Шпицберген для Советского Союза велико от того, что до второй мировой войны северные районы СССР в советской морской флот на Севере снабжались углем, который добывался советскими организациями на острове Шпицберген в количестве около 400 тысяч тонн в год при общей добыче угля на о. Шпицберген в 600—650 тысяч тонн.

Во время указанных советско-норвежских переговоров была достигнута договоренность относительно необходимости совместной обороны островов Шпицберген. Имелось также в виду осуществить консультативно с соответствующими союзными правительствами относительно переноса договора 1920 года. Но переговоры не были закончены.

В ноябре 1946 года, во время сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке, между Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Норвегии г. Ланге имел место обмен мнениями по этому же вопросу в духе ранее происходивших переговоров.

(ТАСС).

К РАСКРЫТИЮ АНТИГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАГОВОРА В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 16 января. (ТАСС). В городах Венгрии проходит митинг топящихся, которые требуют скорого и строгого расследования антигосударственного заговора и сурового наказания преступников, поднявших руку на демократическую Венгерскую Республику.

БУДАПЕШТ, 16 января. (ТАСС). Министр по делам строительства и труда Миштер Эндре (председатель партии мелких сельских хозяйств) внезапно подал в отставку, которую президент республики принял. Отставку Миштера связывают с раскрытием антигосударственного заговора. По сведениям печати, бывший министр уже доброшен польшей.

СООБЩЕНИЕ ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

Военная Коллегия Верховного Суда СССР рассмотрела дело по обвинению арестованных агентов германской разведки, главных вооруженных белогвардейских частей в период гражданской войны атамана Краснова П. Н., генерал-лейтенанта белой армии Шкуро А. Г., командира «Липой дивизии» — генерал-майора белой армии князя Султан-Гирей, генерал-майора белой армии Краснова С. П. и генерал-майора белой армии Доманова Т. И., а также генерала германской армии, эссыста фон-Ганниц Гельмута, в том, что заданно германской разведки они в период Отечественной войны вели посредством сформированных ими белогвардейских отрядов вооруженную борьбу против Советского Союза и проводили активную шпионско-террористическую деятельность против СССР.

Все обвиняемые признали себя виновными в предъявленных им обвинениях.

В соответствии с п. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года Военная Коллегия Верховного Суда СССР приговорила обвиняемых Краснова П. Н., Шкуро А. Г., Султан-Гирей, Краснова С. П., Доманова Т. И. и фон-Ганниц к смертной казни через повешение.

Приговор приведен в исполнение.

ОБЛДРАМАТЕАТР — 18 января — «ЗА ТЕХ, КТО В МЕРЕ»

Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

Кинотеатр «МОСКВА» — 18 января — Большой зал — «СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО»

Севаст. 2, 3-40, 5-20. С. 20 января — «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ».

ГОСИРК. — Последние два дня гастроль коллектива под художественным руководством заслуженного артиста УССР Г. И. ЗАСТАВНИКОВА. Большая цирковая программа в 3-х отделениях.

Воскресенье — 19 января — 3 больших прощальных цирковых представления по специальной программе. Начало представления в 1, 5, 9 час.

Понедельник — 20 января — перемена программы. Выступление вновь прибывших артистов.

Похвальною круглую печать с надписью: «Домоуправление № 1», считать недействительной.

Н в вопросу о Шпицбергене

(Свальбардском архипелаге)

Нью-Йорк, 15 января. (ТАСС). В последние дни в новояской печати, а также в печати некоторых других иностранных государств появились сообщения о переговорах, имевших место между советскими и норвежскими правительствами относительно Шпицбергена (Свальбардский архипелаг). По поводу этих переговоров авторитетные советские круги сообщили ТАСС следующее:

В конце 1944 года и в начале 1945 года между советским и норвежским правительствами имели место переговоры относительно островов Шпицберген, причем советской стороной был поставлен вопрос о необходимости решить до конца о Шпицбергене, заключенного 9 февраля 1920 года в Париже.

Этот договор, внесший коренные изменения в статут островов Шпицберген, которые до этого считались ничейной землей а входящий в состав Шпицбергского архипелага остров Медвежий был фактически русским островом, был подписан без ведома Советского Союза и без его участия. Поскольку же, кроме того, среди подписавших этот договор держав значатся государства, которые воевали против союзных держав, то этот договор не может сохранять свою силу.

В этом договоре совершенно не учитываются интересы безопасности СССР на Севере, так же как и важные экономические интересы Советского Союза. Что касается вопроса о безопасности СССР, то как это особенно показало вторая мировая война, острова Шпицберген, где лежит выход в океан на запад, имеют в этом отношении исключительно важное значение для Советского Союза на Севере. В экономическом же отношении значение архипелага Шпицберген для Советского Союза велико от того, что до второй мировой войны северные районы СССР в советской морской флот на Севере снабжались углем, который добывался советскими организациями на острове Шпицберген в количестве около 400 тысяч тонн в год при общей добыче угля на о. Шпицберген в 600—650 тысяч тонн.

Во время указанных советско-норвежских переговоров была достигнута договоренность относительно необходимости совместной обороны островов Шпицберген. Имелось также в виду осуществить консультативно с соответствующими союзными правительствами относительно переноса договора 1920 года. Но переговоры не были закончены.

В ноябре 1946 года, во время сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке, между Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Норвегии г. Ланге имел место обмен мнениями по этому же вопросу в духе ранее происходивших переговоров.

(ТАСС).

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЕТОН

Николай Дмитриевич Залпес два-три раза в месяц бывал на положении чехословацкого персонала — отставного генерал-майора Буллеева, у которого болели зубы. Он, как и генерал, полускал рот водкой, прикладывая к больному зубу табачную колоть, опий, скипидар, керосин, но ничего не помогало.

Однажды, после бессонной ночи, когда любимый город в синей дымке таил, Николай Дмитриевич занял очередь у кабинета зубного врача Анжерской поликлиники.

Врач сказал: — Корешки нужно выдернуть, а ворота закрыть.

— Какое ворота? — испугался Николай Дмитриевич.

— Так мы называем перебои зубов. Не выдвигайте и приходите через пять дней.

Это было летом 1945 года.

20 июля Залпес явился на консультацию. Зубов было много. Но Николаю Дмитриевичу врач отдал заслуженное предпочтение.

— Выдвигать зубы из 32 возможных, — ухмылялся он.

Нашелся направление в протезный кабинет и сказал: — Для коренных зубов материала нет, но передние вставить. Не огорчайтесь, у Наполеона тоже коренных зубов не было.

25 августа Залпес явился к зубному технику. Но тот замахал руками и сослался на отсутствие материала.

Трижды бросился Николай Дмитриевич в атаку на кабинет протезиста, но ничего не получил.

Настала зима. Выпал снег.

Выпал еще два зима...

В марте при шахте № 9-15 открылся зуборемонтный кабинет. Пройти кабинет был Николай Дмитриевич.

— Корфуз получается, — пожаловался

ЗУБНАЯ ИСТОРИЯ

он врачу. — Жена поставит на ступеширжи, а я — канитуарую. Видит око, да зуб неймет.

— Не беспокойтесь, — сказал врач, — к 1 мая у вас будут те зубы, а жемчужины. Готовьтесь к удалению четырех зубов.

Через три дня Николай Дмитриевич сидел в кресле дантиста в свете божего не виле. Ему казалось, что ревели буря, гром гремел, и где-то молнии сверкали.

2 апреля он явился в протезный кабинет. Там повисли, что нужно показаться через месяц, а пока итти долой и кушать мапную кашу.

10 мая сказал, что нет протезных приспособов. Предложил:

— Поищайтесь сами достать пару приспособов.

Бросился Николай Дмитриевич по ОРС'ам. Поискались пасосы, косы, пилоросы, но приспособ как в поле кауле.

Наконец, велели прийти после 1 августа. Пришел. На вори писесо объявляю, что с 1 августа протезисты ушли в отпуск.

Опять настала зима. Выпал снег.

Выпал еще один зуб...

12 ноября Николай Дмитриевич снова был у зубной двери.

— Все еще ходит! — удивились протезисты. — Смотрите, какая настоящая! Пусть зайдет 25 ноября.

В назначенный день Николай Дмитриевич застал зубных техников за страанным занятием. Они сидели вокруг элктрической плитки и грели на ней руки. Ноги у техников были крапные.

— Ничего не выйдет, — сказал старший протезист. — При таком морозе можно зуб вверх ногами вставить. Вот потеплеет! — прихотил.

Так и сидит Николай Дмитриевич у тарелки с мапной кашей и ждет поачи Е. ПОВОП.

То Кузбассу и гор. Кемерово

РАДИОПЕРЕДАЧИ С ИЗБИРАТЕЛЬ- НОГО УЧАСТКА

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Агитпункт 37 избирательного участка — один из самых образцовых в Прокопьевске. Две уютных комнаты, обстановленные мягкой мебелью, украшенные плакатами лозунгами, портретами вождей, живыми цветами, каждый вечер бывают полны народа. Сюда приходят избиратели, чтобы послушать беседы агитаторов, почтитать эвжекие газеты и журналы.

На днях в момент такой беседы, когда в агитпункте собралось более 30 избирателей, редакция местного радиовещания (редактор Н. Головин) установила свой микрофон в агитпункте.

Агитатор Анкинцев на ярких примерах местной жизни рассказал об основных правах и обязанностях граждан СССР, затем избиратели задали ему несколько вопросов, на которые тов. Анкинцев дал исчерпывающие ответы.

Получилась интересная радиопередача. В своих отзывах радиослушатели Прокопьевска рекомендовали редакции радиовещания чаще и больше проводить подобных анестудийных передач.

В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В дни школьных каникул свыше ста человек каждый день получают книги в детской библиотеке Кемерово. Учащиеся начальных классов увлекаются русскими народными сказками, сказками Маршала и др. Стажклассикик предьявляют спрос на художественную литературу. Особый интерес вызывают такие книги, как «Сын полка» Катаева, «Два капитана» Каверина, «Молодая гвардия» Фадеева, а также стихи Лермонтова, произведения Горького, Гоголя.

В дни школьных каникул работники библиотеки провели две литературные акции для учащихся 5—6 классов, вечера сказок для начальных классов.

К началу нового года детская библиотека получила две тысячи экземпляров новых книг.

Сейчас работники библиотеки готовятся к читательской конференции по книге «Сын полка» В. Катаева.

ПОТОЧНОЕ ПРОИЗВОДСТВО МЕБЕЛИ

Кемеровская мебельная фабрика обмепстрома готовится к переходу на поточное производство. В настоящее время устанавливается пресс, переоборудуются и разрабатываются технологический процесс, обучаются кадры. Поточным методом будут изготавливаться стулья, парты и прочая мебель.

Для торговли своими изделиями фабрика открывает лавки на центральном рынке особый ларек. Намечено продать населению по ценам, складывающимся на рынке, на 40 тысяч рублей изделий деревообрабатывающей промышленности.

НОВАЯ АВТОБУСНАЯ ЛИНИЯ

В Кемерово между Кемеровским районом и левым берегом (через рудник) вновь открылось регулярное автобусное движение. Две машины Правобережного завода, общей вместимостью 56 пассажиров, курсируют ежедневно с 7 часов утра до 12 часов ночи. На левом берегу автобусы останавливаются у центрального рынка, цирка и горсовета.

ТРЕБУЮТСЯ:

Типографии (филиал «Кузбасс») кассир-машинистка, сторожа и уборщицы. Обращаться к: Кемерово, правый берег, Кировский район, дом № 11, управление «Подграфиздат».

Г-ра Казакова Едлокия Кондратьева, проживающая в г. Кемерово, Соцгород, барак № 75, кв. 30, возбудила дело о расторжении брака с г-ном Казаковым Петром Федоровичем, проживающим в пос. ГРЭС барак, 39, кв. 15. Дело подлежит рассмотрению в наруде 1-го участка Центрального района.

Г-ра Якушии Михаил Егорович, проживающий по улице Школьная, № 17, возбудил дело о расторжении брака с г-рой Якушовой Прасковией Васильевной, проживающей — Соцгород, д. 40, кв. 6.

Дело будет слушаться в нарудном суде 2-го участка, гор. Кемерово, Центрального района.

20 декабря 1946 г. потерял шерстяной, масти гиндой, задние ноги, лапы белые, возраст 8 месяцев. Знающих местонахождение, просим сообщить по адресу: г. Кемерово, городское отделение милиции.

Государственные центральные курсы заочного обучения стенографии ГЗУС продолжат ПРИЕМ на заочное обучение стенографии зачисление производится в течение всего года

Подробный проспект высылается по получении 2 руб. почтовым переводом. Новый адрес курсов: Москва, 51-Б, Каретный переулок, 10/А.

Мастерская точной механики Рудничного райкомбината принимает заказы по ремонту пишущих машин, арифмометров, велосипедов, патефонов, швейных машин, банов и простых гармонок. Здесь же принимаются в залывку зеркала со стеклом заказчик, а также всевозможные переплетные и прикотажные работы из материалов заказчика.

Адрес: Рудник, ул. Ушакова (бывшая Кирпичная), дом ч. 5.

СОРОК ЛЕТ НА ТРУДОВОМ ПОСТУ



На днях Кемеровский облсовет награждал грамотой ветерана Спасский амбулатория в Горной Шории Еленина Матвеевича Милосердова, в связи с сорокалетием его трудовой деятельности.

ВОДОПРОВОД ИЗ КЛЮЧЕВЫХ ИСТОЧНИКОВ

В юго-западной части Гурьевска из одном из холмов — предгорий Алтайских гор — из коренных пород известняков находится на поверхности целый ряд обильных ключей. Более полкилометра ключевая вода протекает по ложу и впадает в реку Бочат.

До сих пор сохранился фундамент часовни, установленной у источника еще в прошлом веке. В те времена ключевая вода вылавлилась священниками, как «целебная», за определенное пожертвование на «храм божий».

Имен под руками превосходный источник водоснабжения, население города толгие годы ощущало недостаток воды. Последнее был установлен деревянный лоток на козлах от источника до улицы Революции.

Летом, после каждого ливня, лоток размывало и требовалось много труда и времени для восстановления допотопного «водопровода».

В 1946 году по инициативе Гурьевского партийного комитета и Совета депутатов трудящихся составлен проект водоснабжения города. В основу проекта заложена идея использования существующих ключей. Намечено построить в 1947 году насосную станцию, насосной — насосный бак емкостью в 150 кубометров и водопроводную сеть протяжением в пять километров.

Строительство водопровода — стоимость в 2 млн. 400 тыс. рублей — рассчитано на три года.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. БАБАЯНЦ